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Ιερό Λείψανο Οσίου Ανθίμου του εν Χίω στον 
Όσιο Νικηφόρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στο ιερό προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου του λεπρού, στην 
γενέτειρα Του, το Συρικάρι Κισάμου, κομίστηκε ιερό Λείψανο 
του Οσίου Ανθίμου του εν Χίω, υπό του Σεβ. Μητροπολίτου 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, ο οποίος και προεξήρχε 
της Θείας Λειτουργίας που ακολούθησε της υποδοχής του 
ιερού λειψάνου, με την μνημόνευση των χιλιάδων ονομάτων 
που έχουν καταγραφεί στην παρρησία του προσκυνήματος.
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Όπως ανέφερε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος «… Την ολόφωτη αυτή περίοδο 
του αγίου Πεντηκοσταρίου ζούμε άλλη μια μεγάλη πνευματική χαρά και ευλογία. 
Την έλευση ιερού Λειψάνου του Οσίου Ανθίμου του εν Χίω, πνευματικού πατρός του 
Οσίου Νικηφόρου του λεπρού, ο οποίος και τον έκειρε μοναχό στο λεπροκομείο της 
Χίου, δίδοντας του το όνομα Νικηφόρος. Τον μεγάλο αυτό πνευματικό θησαυρό, 
μας τον δώρισε ο Ουρανός, κατόπιν παρακλητικών αιτημάτων μας προς τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκο και την Ιερά Μονή Παναγίας 
Βοηθείας, της οποίας κτίτορας και ιδρυτής είναι ο Όσιος Άνθιμος. Ευγνώμονες οι 
ευχαριστίες μας καθώς, παρά το αυστηρό τυπικό της Ι. Μονής Παναγίας Βοηθείας 
να μην δίδεται ιερό λείψανο του Οσίου Ανθίμου, κατ΄ ευδοκίαν Θεού, μας δωρίθηκε 
τεμάχιο εξ΄ αυτού, το οποίο σήμερα εναποθέτουμε στο ιερό προσκύνημα του Οσίου 
Νικηφόρου, πνευματικού τέκνου του Οσίου Ανθίμου, εις το προσκυνητάρι που 
φιλοξενεί την Εικόνα του Οσίου πατρός. Συναντώνται λοιπόν, και σωματικώ τω 
τρόπω δια των ιερών Λειψάνων τους, ο πνευματικός πατήρ μετά του πνευματικού 
υιού του, μετά από πολλές δεκαετίες, εδώ στην γενέθλιο γη του Οσίου Νικηφόρου, 
παραμένοντες εσαεί σε κοινωνία. Χαρά σε γη και Ουρανό! Έχοντας οι δύο μεγάλοι 
Άγιοι μας τον Χριστό στην καρδιά τους, ζούσαν για τον Χριστό, θυσίασαν τα 
πάντα για να μην χάσουν, να μην στερηθούν την αγάπη Του, και κέρδισαν τα πάντα 
για την αγάπη του Χριστού. Του Χριστού η αγάπη ας μένει για πάντα μέσα στις 



καρδιές όλων μας», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, καλωσορίζοντας, με λόγους θερμούς, τους πολυπληθείς προσκυνητές, 
(όμιλοι προσκυνητών εξ΄ Ηρακλείου, εκ Χανίων και εκ της ευρύτερης περιοχής), οι 
οποίοι είχαν κατακλύσει το ιερό προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου και τους 
προαύλιους χώρους του.














